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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Michael Meister, Fraktion der AfD 
 
 
SPD-Landtagskandidatin Gayane Kirakosjan, Gayane Werk, Diana Werk 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Seit wann ist der Ministerpräsidentin Schwesig die ehemalige 

SPD-Landtagskandidatin Gayane Kirakosjan (auch Gayane Werk, 

Diana Werk) persönlich bekannt?  

 

 

 

Frau Schwesig ist von Frau Kirakosjan immer wieder auf öffentlichen Veranstaltungen wie 

Parteitagen, Bürgersprechstunden und Bürgerforen angesprochen worden. Frau Schwesig wird 

im Rahmen ihrer Termine von einer Vielzahl von Personen angesprochen. Eine Dokumentation 

dieser öffentlichen Begegnungen erfolgt nicht.  

 

Jenseits der öffentlichen Begegnungen bestand kein Verhältnis zu Frau Kirakosjan, weshalb 

auch der Zeitpunkt des erstmaligen Aufeinandertreffens nicht nachvollzogen werden kann.  

 

 

 
2.  Seit wann ist der Ministerpräsidentin Schwesig bekannt, dass 

Frau Kirakosjan unterschiedliche Namen verwendet? 

 

 

 

Dass die genannte Person in der Vergangenheit unterschiedliche Namen verwendete, wurde 

Frau Schwesig mit den Recherchen des NDR bekannt. 
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3. Bei wie vielen offiziellen und inoffiziellen Veranstaltungen 

beziehungsweise Treffen begegneten sich die Ministerpräsidentin 

Schwesig und Frau Kirakosjan persönlich? 

 

 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

 

 
4. Hat Frau Kirakosjan versucht, für die Landesregierung Kontakte zu 

russischen Politikern oder Institutionen oder russischen Unternehmen 

herzustellen (bitte detailliert nach Datum, Grund, Person und Ergebnis 

aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die genannte Person war zu keiner Zeit von der Landesregierung beauftragt, Kontakte im Sinne 

der Fragestellung herzustellen. 

 

 

 
5. Kann die Landesregierung ausschließen, dass Frau Kirakosjan für den 

russischen Staat, insbesondere die russische Regierung, oder ein staat-

liches russisches Unternehmen oder privates russisches Unternehmen 

tätig war beziehungsweise ist? 

 
6. Kann die Landesregierung ausschließen, dass Frau Kirakosjan für einen 

russischen Geheimdienst tätig war beziehungsweise ist? 

 

 

 

Die Fragen 5 und 6 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Es liegen keine Erkenntnisse für solche Tätigkeiten vor. 

 

 


